
UZYSKANIE WTÓRNIKA KARTY POJAZDU
WYMAGANE DOKUMENTY
· Wniosek (dostępny w urzędzie lub na stronie internetowej). 
Załączniki:
· oryginał dowodu rejestracyjnego, 

· stosowne oświadczenie złożone pod odpowiedzialnością karną za składanie fałszywych zeznań, dotyczące okoliczności utraty lub zniszczenia dokumentu, 

· w przypadku załatwiania sprawy przez pełnomocnika lub przez jednego z współwłaścicieli pojazdu wymagany jest dokument stwierdzający udzielenie pełnomocnictwa - wzór do pobrania. 
Do wglądu:
· dowód uiszczenia opłaty komunikacyjnej i ewidencyjnej, 

· dowód osobisty lub zaświadczenie o zameldowaniu (dotyczy osób fizycznych), 

· w miarę możliwości oryginał aktualnego wyciągu z KRS i REGON (dotyczy podmiotów posiadających osobowość prawną) lub kopie potwierdzone pieczęcią podpisem i datą osoby upoważnionej. 

MIEJSCE ZAŁATWIENIA SPRAWY
Starostwo Powiatowe w Grudziądzu, ul. Małomłyńska 1, 86-300 Grudziądz.
Wydział Komunikacji parter BIURO OBSŁUGI INTERESANTA.

TERMIN ZAŁATWIENIA SPRAWY
Niezwłocznie, po złożeniu wniosku wraz z wymaganymi załącznikami przewidzianymi przepisami prawa.

SPOSÓB ZAŁATWIENIA SPRAWY
Wydanie wtórnika karty pojazdu.

OPŁATY
Opłatę komunikacyjną w kasie urzędu (parter) lub na konto: nazwa odbiorcy Starostwo Powiatowe Grudziądzu nr konta 94 9500 0008 0007 1198 2000 0013, w wysokości:
· 75,50 zł (w tym opłata komunikacyjna 75,00 zł oraz opłata ewidencyjna 0,50 zł) 
Opłatę skarbową w wysokości 17,00 zł za złożenie dokumentu stwierdzającego udzielenie pełnomocnictwa lub prokury oraz jego odpisu, należy uiścić na konto 80 1020 5040 0000 6802 0085 9595  Urzędu Miejskiego w Grudziądzu organu podatkowego właściwego ze względu na miejsce złożenia dokumentu. 
TRYB ODWOŁAWCZY
Nie przysługuje.

DODATKOWE INFORMACJE
Szczegółowe informacje w sprawie, uzyskać można w Wydziale Komunikacji oraz pod nr telefonu 56 45 14 413.
W przypadku utraty karty przed pierwszą rejestracją pojazdu, na pisemny wniosek właściciela pojazdu organ rejestrujący wydaje wtórnik karty pojazdu po uzyskaniu potwierdzenia, że utracona karta była wydana. Do wniosku właściciel pojazdu dołącza pisemną informację wskazującą producenta i importera, który wydał utraconą kartę.

W przypadku zagubienia karty przed ponowna rejestracją pojazdu, na pisemny wniosek właściciela pojazdu organ rejestrujący wydaje wtórnik karty. Do wniosku właściciel pojazdu dołącza: zaświadczenie wystawione przez organ rejestrujący, właściwy ze względu na miejsce ostatniej rejestracji, potwierdzające dane zawarte w zagubionym dokumencie niezbędne do rejestracji; stosowne oświadczenie o zagubieniu karty pod rygorem odpowiedzialności karnej za składanie fałszywych zeznań.

PODSTAWA PRAWNA
· Ustawa z dnia 20 czerwca 1997 r. - Prawo o ruchu drogowym (tekst jednolity Dz. U. z 2017 poz. 1260). 

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury i Budownictwa z dnia 11 grudnia 2017 r. w sprawie rejestracji i oznaczania pojazdów oraz wymagań dla tablic rejestracyjnych (Dz. U. z 2017 r., poz. 2355). 

· Kodeks postępowania administracyjnego z dnia 14 czerwca 1960 r. (tekst jednolity Dz. U. z 2017 r. poz. 1257 ze zm.). 

· Ustawa o opłacie skarbowej  dnia 16 listopada 2006 r. ( tekst jednolity Dz. U. z 2016 r. poz.1827). 

· Rozporządzenie Ministra Cyfryzacji z dnia 30 sierpnia 2016 r. w sprawie opłaty ewidencyjnej stanowiącej przychód Funduszu - Centralna Ewidencja Pojazdów i Kierowców (Dz. U. Z 2016 r. poz. 1377) 

